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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

«Το Τελευταίο Σηµείωµα»:  

Έκθεση Φωτογραφίας της ταινίας του Παντελή Βούλγαρη   

 

Στο Ρέθυµνο θα βρίσκεται η έκθεση φωτογραφίας του Μανώλη Μαυράκη από τα γυρί-

σµατα της τελευταίας ταινίας του Παντελή Βoύλγαρη, «Το Τελευταίο Σηµείωµα», µε υλι-

κό «µπροστά και πίσω από τις κάµερες», στο «Σπίτι του Πολιτισµού», το Σάββατο, 4 

Νοεµβρίου 2017. Η έκθεση που διοργανώνεται από την Περιφέρεια Κρήτης – Περιφερει-

ακές Ενότητες Ηρακλείου, Χανίων, Λασιθίου και Ρεθύµνης, σε συνεργασία µε το ∆ήµο 

Ηρακλείου, τον Πολιτιστικό Μορφωτικό Σύλλογο Καντανιωτών «ΚΑΝΤΑΝΙΑ», τον Πο-

λιτιστικό Αθλητικό Οργανισµό ∆ήµου Αγίου Νικολάου και το ∆ήµο Ρεθύµνου,  θα πα-

ρουσιαστεί στο Ρέθυµνο, από τις 4/11/2017 έως και τις 11/11/1017.  
 

Πρόκειται για 180 φωτογραφίες από τα γυρίσµατα της ταινίας «Το τελευταίο σηµείωµα», 

σε σενάριο της Ιωάννας Καρυστιάνη και του Παντελή Βούλγαρη, η οποία αφηγείται  µια 
από τις πιο γνωστές σελίδες της νεοελληνικής Ιστορίας, την εκτέλεση από τους Γερµανούς 
κατακτητές 200 αγωνιστών την 1η Μαΐου 1944 στην Καισαριανή, ως αντίποινα για τη δράση 
της Ελληνικής Αντίστασης. Κεντρικό πρόσωπο της ιστορίας ο 34χρονος Ναπολέων Σουκα-
τζίδης, Κρητικός µικρασιατικής καταγωγής, αγωνιστής του λαϊκού κινήµατος και κρατούµε-
νος σε εξορίες και φυλακές από το 1936. Η τύχη του Ναπολέοντα και άλλων 199 συγκρα-
τούµενων του αποφασίζεται µετά την ενέδρα της ελληνικής αντίστασης στον Στρατιωτικό 
∆ιοικητή Λακωνίας, σε χαράδρα της περιοχής των Μολάων. Ο θάνατος του ∆ιοικητή Κρες 
και τριών Γερµανών της συνοδείας του επιφέρει ως αντίποινα την εκτέλεση 50 Ελλήνων για 
κάθε ένα Γερµανό. Ο Σουκατζίδης είναι στη λίστα των 200 µελλοθάνατων. Την ηµέρα της 
εκτέλεσης βρίσκεται µπροστά σε ένα δίλληµα ζωής, όταν ο Φίσερ, που µέσα στο διάστηµα 
της φυλάκισης του Σουκατζίδη στο Χαϊδάρι ανέπτυξε σεβασµό για τον Έλληνα διερµηνέα, 
του δίνει τη δυνατότητα να εξαιρεθεί βάζοντας στη θέση του ως διακοσιοστό άλλον.  
 
Στο «Τελευταίο Σηµείωµα» πρωταγωνιστούν ο Ανδρέας Κωνσταντίνου στο ρόλο του Να-
πολέων Σουκατζίδη, ο Γερµανός ηθοποιός Αντρέ Χένικε ως ο Καρλ Φίσερ και η Ελληνοα-
µερικανίδα ηθοποιός Μελία Κράιλινγκ ως η Χαρά Λιουδάκη. Μαζί τους ένα σπουδαίο καστ 
αναγνωρισµένων και νέων ηθοποιών, όπως οι: Τάσος ∆ήµας, Αινείας Τσαµάτης, Βασίλης 
Κουκαλάνι, Λουκάς Κυριαζής, Λευτέρης Λαµπράκης, Μιχάλης Αεράκης, ∆ηµήτρης Καλογε-
ράκης, Κωνσταντίνα Χατζηαθανασίου, Μανώλης Μαυράκης, Γιώργος Καραµαλέγκος, Ιώ 
Ασηθιανάκη, Μανώλης Ψαρουδάκης, Βασίλης Σύρρος, Χάρης Αργυρόπουλος, Μηνάς Μη-
σόρης, Νεκτάριος Ξανθουδάκης, Μάρκος Ρενιέρης, Τάσος Καϊσαρλής, Θεώνη Κουτσουνά-
κη, Γιάννης Σίνης, Κυριάκος Κώτσογλου, Χρήστος Κωνσταντακόπουλος, Αντρέας Χατζη-
µαρκάκης, Αντώνης Παλιεράκης, Γκάρι Τζέιµς Μπόρλαντ, Στέλλα Ψαρουδάκη. 
 
 



 2

 

Τα εγκαίνια της Έκθεσης θα πραγµατοποιηθούν το Σάββατο, 4/11/2017, ώρα 7 µµ.  

Ώρες λειτουργίας: Καθηµερινά: 10.00 – 13.00 & 18.00 – 21.00  

Είσοδος ελεύθερη για το κοινό. 
 

 «Το Τελευταίο Σηµείωµα» είναι µια παραγωγή του Γιάννη Ιακωβίδη και της Black 
Orange, σε συµπαραγωγή των COSMOTE TV, Ελληνικό Κέντρο Κινηµατογράφου, Ελληνι-
κή Ραδιοφωνία Τηλεόραση Α.Ε (ΕΡΤ) και Μικρά Αγγλία Α.Ε. 
 

«Το Τελευταίο Σηµείωµα» θα κάνει πρεµιέρα στις κινηµατογραφικές αίθουσες στις 26 Ο-

κτωβρίου 2017 από την Tanweer.  

 


